

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Смолиной Анны Равильевны
«Методическое и алгоритмическое обеспечение производства компьютерно-технической экспертизы», представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности
05.13.19 – Методы и системы защиты информации, информационная безопасность

Актуальность выбранной диссертантом темы не вызывает сомнений. В условиях возрастания количества угроз информационной безопасности, а также преступлений, совершаемых с использованием ЭВМ и сети Интернет, особенно в свете принятия закона о телемедицине, тема исследования Смолиной А.Р. представляется весьма актуальной.

В автореферате на диссертацию А.Р. Смолиной изложена поставленная и решенная актуальная задача упрощения производства компьютерно-технической экспертизы и сокращения требуемых на нее ресурсов.

Вопросы методического обеспечения производства компьютерно-технической экспертизы, оперативной и качественной разработки частных экспертных методик, которые решает Смолина А.Р., важны для направления информационной безопасности, связанного с расследованием и предотвращением компьютерных преступлений в различных сферах информационной деятельности – банковские операции, предоставление госуслуг, интернет-магазины и т.п.

Смолина А.Р. достаточно корректно использует известные научные методы для получения результатов. Обоснованность результатов, выдвинутых соискателем, основывается на согласованности практических экспериментов и теоретических выводов.

Результаты работы Смолиной А.Р. характеризуются научной новизной и практической значимостью. Проведенное автором исследование позволит более эффективно производить компьютерно-технические экспертизы.

В качестве замечаний к автореферату необходимо отметить следующее:

1. На странице 16 в пункте 9 не понятно отличие между t_7 , t_8 , t_9 , т.к. совпадает расшифровка этих обозначений.
2. На странице 15 на рисунке 4 присутствует ссылка на рисунок 2.2., который отсутствует в автореферате. Скорее всего, это опечатка и автор имел в виду рисунок 2.

Указанные замечания не снижают общей ценности диссертационной работы и не влияют на ее главные теоретические и практические результаты. Замечания носят уточняющий характер, и пояснения могут быть даны при подготовке доклада

защиты. Работа является законченной, выполнена автором на хорошем научном уровне. Автореферат отражает основные этапы исследования, результаты внедрения и содержит достаточное количество исходных данных, пояснений и рисунков.

В связи с вышеизложенным считаю, что диссертация является законченной научной квалификационной работой и соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» а ее автор, Смолина Анна Равильевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.13.19 – Методы и системы защиты информации, информационная безопасность.

Заведующий кафедрой безопасности
информационных систем
ФГАОУ ВО «Самарский национальный
исследовательский университет
им. академика С.П. Королева»
кандидат физико-математических наук, доцент

 Осипов Михаил
Николаевич

Адрес организации: 443086, г. Самара,
Московское шоссе, д. 34
Рабочий телефон: +7 (846) 337-99-41
Адрес эл. почты: osipov7@yandex.ru



Подпись Осипова М.Н. удостоверяю.

Начальник отдела сопровождения деятельности
ученых советов Самарского университета

 Васильева И.П.

20__ г.